

下定决心,绝不让两岸关系走回头路

国台办主任张志军与台湾方面陆委会负责人王郁琦首度会面,达成积极共识



2月11日,国务院台湾事务办公室主任张志军(右)在南京与来访的台湾方面大陆委员会负责人王郁琦(左)会面,就推进两岸关系有关问题广泛深入交换意见,并达成积极共识。
新华社图

国务院台湾事务办公室主任张志军11日下午在南京与来访的台湾方面大陆委员会负责人王郁琦会面,就推进两岸关系有关问题广泛深入交换意见,并达成积极共识。王郁琦邀请张志军访问台湾,张志军接受了邀请。

在两岸合作交往上有新进展,在解决妨碍和制约两岸关系发展的突出问题上取得新突破,为两岸关系发展不断注入新的活力与动力。

建立常态化联系沟通机制

双方回顾了近6年来两岸各领域交流合作与协商谈判取得的积极进展,积极评价两岸关系和平发展取得的一系列成果,肯定建立和增进互信是两岸关系健康发展的关键,表示应珍惜并维护来之不易的局面,以中华民族整体利益为重,本着“两岸一家亲”的理念,继续扩大交流、推进谈判、密切合作,造福两岸同胞,共同振兴中华。

双方在坚持“九二共识”基础上继续推进两岸关系,国台办和陆委会建立常态化联系沟通机制,以利双方加强沟通、增进了解、深化互信,推动妥善处理 and 解决两岸交往中遇到的突出问题,共同推进两岸关系全面发展。两部门相互为对方部门相关人员往来提供便利。这个机制不取代海协会与海基会事务性商谈及签署协议的功能,不改变两岸其他业务主管部门之间的沟通联系方式。

绝不让两岸关系再遭折腾

张志军表示,两岸关系几十年一路走来,风风雨雨,跌宕起伏,在曲折中不断前行。从早期激烈的军事冲突和政治对峙,逐步走向缓和,打破相互隔绝的坚冰,开始接触交往。后又屡经紧张动荡,最终于2008年5月实现历史性转折,开辟了和平发展的道路。回顾这段历程,深感两岸关系能有今天这样的良好局面实属不易,凝聚了两岸无数人的心血和付出,我们应倍加珍惜,共同努力,维护好并继续推进两岸关系和平发展良好势头。我们双方应下定决心,绝不能让两岸关系再遭折腾,更不能走回头路。

张志军强调,反对“台独”、坚持“九二共识”是两岸关系和平发展的政治基础。双方应巩固这一基础,深化互信,良性互动,共同努力,争取

关注

“张王会”吸引88家海内外媒体报名采访

“张王会”受到海内外媒体的高度关注。据了解,报名采访的媒体共有88家,记者220人。其中,大陆媒体30多家,84人,台湾约30家媒体、61人;香港媒体7家、19人;外国媒体18家、56人。

据悉,王郁琦一行27人。在与张志军会面后,王郁琦将于12日上午拜谒中山陵,下午在南京大学商学院发表演讲;

13日转赴上海,当天下午先在上海社科院与大陆学者座谈,而后到上海文广集团参访;14日在参访上海华东台商子弟学校后返回台北。

王郁琦11日早晨出发时在台北桃园机场对记者表示,此行目的是增进两岸了解,进行意见交换。如果没有2008年之后两岸关系的良好发展,这次参访也不会这么顺利。

共识

双方讨论了当前两岸关系发展中的若干事宜,表示将:

——着力完成ECFA(海峡两岸经济合作框架协议)后续协议的商谈,完善两岸经济合作机制,务实探讨两岸经济共同发展与区域经济合作进程相衔接的适当方式与可行途径;

——进一步扩大深化两岸文教科技交流合作;

——继续协商海协会与海基会互设办事机构,务实妥善处理遗留问题,尽早实现互设;

——继续推动两岸新闻交流,采取务实措施,为驻点记者生活提供便利;

——妥善解决在对方高校及科研院所就读的学生的医保等待遇问题。

评论

新模式新突破新动力

回首两岸从隔绝对峙到交流对话的不平凡历程,此次“张王会”当真来之不易,弥足珍贵。国台办与陆委会是两岸双方依循一个中国的原则设立的负责两岸事务的专责部门,但成立20多年来却一直处于“对口”却“隔空”的状态。今天(11日),两个部门负责人终于举行正式会面,就推进两岸关系有关问题面对面交换意见,并达成积极共识,这无疑为两岸关系取得的重大进展,代表两岸关系制度化达到新的水平。

“张王会”能够顺利登场,关键在于去年以来国共两党和两岸双方保持良性互动,相向而行,巩固了反对“台独”、坚持“九二共识”的共同政治基础。台湾当局领导人马英九去年即多次公开表示,不会在任内推动“两个中国”、“一中一台”与“台湾独立”,希望两岸在“九二共识”基础上继续推动和平与繁荣。未来双方只要继续巩固这一基础,深化互信,良性互动,共同努力,就一定能在两岸合作交往上取得新进展,在解决妨碍和制约两岸关系发展的突出问题上取得新突破。 ■据新华社

国务院廉政工作会议

切实解决“跑部钱进”问题

李克强对今年政府反腐倡廉工作提六点要求

2月11日,国务院召开第二次廉政工作会议,中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。他要求,各级政府和部门要认真贯彻习近平总书记在中央纪委三次全会上重要讲话精神,落实中央纪委三次全会关于反腐倡廉的部署,坚定不移惩治腐败、促政风转变,以抓改革建机制推进廉政建设,努力取得人民群众满意的新成效。

李克强对今年政府反腐倡廉工作提出六点要求:

一是继续严格执行八项规定和“约法三章”。坚决停止新建和改扩建政府性楼堂馆所,对违规者一经查实坚决予以惩处。严控机构编制和人员,坚决实现“两个不突破”。确保“三公”经费和会议费只减不增。倡俭治奢,推动政风变化,腾出更多资金改善民生。

二是继续推进简政放权。进一步取消下放行政审批事项,最大限度减少投资项目审批,同步减少和规范前置审批。全面清理取消非行政许可审批事项。公布审批事项目录清单,清单之外一律不得实施行政审批或新设审批事项。

三是加强反腐倡廉基础制度建设。把工程建设项目招投标、政

府采购、国有土地使用权和矿业权出让等腐败易发领域,纳入规范化、法制化轨道。建立健全不动产统一登记制度。清理、整合和规范专项转移支付,切实解决“跑部钱进”问题。

四是严格公共资金管理和监督。把政府所有收支全部纳入预算管理,做到收入一个“笼子”、预算一个“盘子”、支出一个“口子”。严格会计制度,为公共资金装上“安全锁”、“防盗门”。对所有公共资金、国有资产、国有资源实行审计监督全覆盖。审计监督要敢于碰硬,对违法违纪案件要坚决查深、查透、查实。

五是深入推进政务公开。所有财政拨款安排的“三公”经费都要详细公开。对与群众利益密切相关的食品药品安全、保障房分配、医疗服务收费、高校招生、国有企事业单位人员招录等信息,都要明明白白地公示,防止权力滥用和暗箱操作。

六是严肃行政纪律。对中央的大政方针,必须不折不扣地贯彻,加大对落实情况的督查力度,坚决克服“梗阻”现象,着力解决政策“不落地”问题。对执行不力、自行其是的,要严肃问责,确保政令畅通。 ■据新华社

国新办新闻发布会

环保部同31省签目标责任书 细化大气污染防治22项政策措施

环保部副部长翟青11日在国新办举行的新闻发布会上说,《大气污染防治行动计划》目前各地、各部门正在全力落实中。近期环保部会同有关部门细化分解梳理了22项政策措施,其中包括6条能源结构调整政策、10项环境经济政策以及6个方面的管理政策。

大气污染防治三大任务

翟青介绍,从编制这份文件的初衷来看,环保部力图完成三大任务。

一是试图从国家宏观战略的层面对大气污染防治进行科学的顶层设计,注重改革创新,激励和约束并举,特别要着力构建政府、市场、企业以及公众共同奋斗的新的治理机制。

二是在指标的设定上强调分区施策,分阶段地推动差别化的目标来实现。对于京津冀、长三角、珠三角这些重点区域,要求以控制PM2.5为主;对其他的地区要求控制PM10。在重点区域之内,又有不同的要求,比如京津冀污染比较严重,要求削减25%以上;要求长三角三省一市削减20%;对珠三角而言,要求削减15%;对于这三个区域之外的其他地区要

求PM10削减10%以上,充分体现一种差别化的管理要求。

三是试图从生产、流通、消费、分配的再生产各个环节提出“一揽子”环境政策和经济政策。

有具体路线图和时间表

翟青说,环保部会同有关部门,把“大气十条”的各项任务分解落实到各个部门。这份文件涉及中央和国家机关的34个部门,共分解了80项任务。在这个文件中,我们明确了什么事情谁来牵头、什么时间完成,都有具体的路线图和时间表,为各部门抓好贯彻落实奠定了基础。

同时,环保部还和全国31个省(区、市)签订目标责任书,细化分解梳理了近期需要完成的22项政策措施,包括6条能源结构调整政策,主要是气代煤和洁净煤的扩大使用等6个方面;10项环境经济政策,主要是价格政策、税收政策、投资政策等10个方面的经济政策;6个方面的管理政策,主要是考核办法、节能环保标准等等,一共22项。“这22条政策近期国务院将审议,审议通过后,我们将全力以赴抓好落实。”翟青表示。 ■据新华社